



## «Воровская» дорога

Между селами Русский Кандыз, Мордово-Добрино и на пути в г. Абдулино проходит среди лесов и полей грунтовая дорога. В народе её называют «Воровской». Старожилы села Ново-Борискино рассказана история-легенда о происхождении этой дороги.

Во времена царской империи в наших лесах жили разбойники - уцелевшие остатки огромного пугачевского войска. Промышляли они на дорогах, грабили проезжающие обозы. Осуществляли набеги на ближние посёлки.

В конце XVIII-в начале XIX веков на горах среди лесов жили пугачевцы в земляных сооружениях – землянках. Скрываясь от правосудия долгие годы, они хозяйничали на нашей территории. С высоких гор, где ближние деревни были как на ладони, наблюдали разбойники за жизнью людей, за дорогами. Часто совершали набеги на деревни: грабили людей, унося с собой хлеб, отбирали животных, убивали тех, кто не подчинялся им. Местные жители отбивались от них кто как мог.

Спустя столетия, местные ребятишки ходили за ягодами, орехами в лес. Находили уже полуразрушенные землянки, элементы конных упряжек.

И сейчас эта дорога существует, о которой знают местные жители и пользуются ею.

16.11.2022 г.

По рассказам старожил с. Ново-Борискино  
(семья Байкаровых; Е.К.Байкарова).